

# **Самые эффективные системы образования в мире**

***К родительской встрече на тему  
«Обучение за рубежом»***

**В 2018 году QS Higher World University Rankings — один из наиболее авторитетных глобальных рейтингов университетов — опубликовал список самых сильных образовательных систем в мире.**

**В своем исследовании эксперты опирались на четыре показателя:**

- эффективность национальной системы;**
- ее доступность;**
- рейтинг ведущих университетов;**
- экономический контекст (размер инвестиций в местные учебные заведения).**

# США

Сегодня США — страна с сильнейшей экономикой мира.

Если рассматривать образование как вид инвестиций, то на американском рынке это будет одно из самых выгодных вложений.

Система образования в США строится на свободе и разнообразии.

Уже в средней школе дети выбирают для изучения предметы, которые соответствуют их интересам.

Развитие индивидуальных способностей продолжается в университетах, где студенты выбирают дополнительные курсы и формируют собственный учебный план.

Неважно, гуманитарий вы или будущий физик, интересуетесь футболом или флористикой — в Америке каждый студент сможет почувствовать себя на своем месте.

# *Великобритания*

Великобритания, наряду с Соединенными Штатами, считается ведущей страной в сфере образования.

Именно здесь были заложены принципы учебной системы, которые впоследствии распространились по всей Европе и за Атлантикой.

Любовь к знаниям (или привычку их получать) английским детям прививают почти с младенчества.

В 5 лет они идут в школу, в 18 сдают последний школьный экзамен, чтобы поступить в университет.

В чем-то британская система образования консервативна, в чем-то инновационная.

Студенты здесь получают не только актуальные знания и практические навыки — их учат дисциплине, организованности и взаимовыручке.

# *Германия*

Германия — самая популярная неанглоязычная страна среди иностранных студентов.

И причина здесь не только в бесплатном образовании.

Образовательная система Германии четко структурирована и сформирована таким образом, чтобы учитывать особенности и каждого учащегося.

Если ребенок обожает цифры, его отдают в гимназию с математическим уклоном.

Если он пока не представляет, чем хочет заниматься, то идет в Realschule.

Если ребенку уже не терпится начать работать, Hauptschule за 5 лет даст ему все, чтобы получить профобразование.

# *Германия*

В университетах у студентов появляется много свободы.

Они выбирают дополнительные дисциплины, формируют свой учебный план и даже могут не ходить на занятия, если считают, что могут подготовиться сами.

Свобода здесь подразумевает дисциплину, ответственность и возможность учиться в своем собственном темпе.

# Германия

Реальная школа дает школьникам расширенное общее образование.

В соответствии с новым законом, в школе этого типа практические способности учеников должны развиваться в той же мере, как и их интерес к теоретическим знаниям.

В реальной школе учатся с 5-го по 10-й класс. Сюда направляются дети после начальной школы, а также после 6-го класса Hauptschule (при хорошей успеваемости) или после 6-го класса гимназии (при недостаточной успеваемости).

Учеба в 5 и 6 классе, – так же как и в основной школе, – пробная ступень.

Решением школьной конференции, если учащийся после 6 класса остается в реальной школе и переводится в 7 класс, при плохой успеваемости возможно повторить еще раз 6 класс.

# *Германия*

Возможны и другие варианты: за недостаточную успеваемость и неудовлетворительное поведение ребенка переводят в 7 класс основной школы, либо за хорошую успеваемость переводят в 7 класс гимназии.

Форму школы можно менять до 9 класса.  
Предметы, которые преподают в реальной школе:

- немецкий язык
- Обществоведение(история, политика, география)
- Математика
- Естествознание (биология, химия, физика)
- С 5 класса английский язык
- Второй иностранный язык (французский или испанский)
- Третий иностранный язык (итальянский или русский)
- Искусство, музыка
- Религия
- Спорт



# *Германия*

С 7 класса ученик имеет возможность выбрать одно из предлагаемых ему направлений учебы в качестве основного, например, лингвистическое, техническое, социально-экономическое, музыкально-художественное, исходя из своих интересов и возможностей.

Окончить реальную школу можно со следующими итогами:

- ein dem Hauptschulabschluss (nach klasse 9) gleichwertiger Abschluss
- ein dem Hauptschulabschluss nach klasse 10 gleichwertiger Abschluss
- der Mittlere Schulabschluss (Fachoberschulreife).

# *Германия*

- Закончив 10 классов ученик получает аттестат об окончании реальной школы и может затем учиться в профессиональном колледже, в различных одно-двухгодичных профессиональных школах, а также в двух-трехгодичных высших профессиональных школах.
- Также ученики реальных школ с высоким уровнем успеваемости могут в дальнейшем продолжить учебу в выпускных классах гимназии и получить Abitur, а затем поступать в высшее учебное заведение.

# Франция

Образование — не самая очевидная ассоциация с Францией, и это никак не связано с уровнем местных школ и университетов.

Французские вузы известны высоким качеством преподавания, но что их особенно отличает, так это разнообразие учебных дисциплин, которое не уступает широкому выбору предметов в США или Канаде.

Высшее образование во Франции предоставляют не только государственные университеты (в них получают фундаментальную подготовку), но и более 500 высших школ, где преподаются прикладные специальности.

Особенно славятся французские высшие школы своими инженерными, математическими и медицинскими программами.

# *Канада*

Канадское образование довольно молодо. У него нет примечательных национальных особенностей — это, скорее, сплав из лучших черт зарубежных образовательных систем.

Однако перед поступлением в Канаду надо учитывать специфику провинции.

Например, в Квебеке учащиеся оканчивают школу на год раньше и перед университетом проходят обязательный курс в колледже общего и профессионального образования (CEGEP).

Самыми сильными в Канаде считаются технические, инженерные и медицинские специальности.

Речь идет не только о высоком уровне преподавания, но и о научном потенциале.

Канадские университеты — это еще и научно-исследовательские центры, которые вносят огромный вклад в развитие мировой науки.

# *Кипр*

Кипр – это Средиземное море, песчаные пляжи, полезный для здоровья климат и насыщенная ночная жизнь.

Мало кто знает о том, что на Кипр можно приехать не только за загаром и коктейлями, но и за возможностью получить блестящее образование и начать успешную европейскую карьеру.

Местная система образования обладает рядом преимуществ

# *Кипр*

Между правительствами России и Кипра с 2016 года действует соглашение о признании образования, квалификаций и учёных степеней.

Такой договор у России есть всего с 8 странами в мире (Кипром, Францией, Италией, Албанией, Румынией, Эстонией, Китаем и Монголией).

Это – важное преимущество, которое следует учитывать в поисках обучения за рубежом.

# *Кипр*

Данное соглашение означает, что не нужно сдавать дополнительные экзамены (кроме подтверждающих уровень владения АНГЛИЙСКИМ) и разбираться в системе образования.

Все документы о российском образовании принимаются.

Соответственно, дипломы о пройденных программах обучения на Кипре так же оцениваются российскими учебными заведениями и компаниями.

# *Кипр*

Взаимное признание образования – это удобство в поступлении, возможность в любой момент вернуться в Россию без проблем с признанием зарубежного диплома, а также расширение перспектив дальнейшего трудоустройства.



# *Кипр*

Кипр известен достойным уровнем образования в школах.

Разница между «деревенскими» государственными школами и элитарными гимназиями чувствуется не так сильно, как в других странах.

Все дети занимаются в рамках принятого стандарта и знания, полученные на выходе, сопоставимы.

Кроме государственных учебных заведений здесь есть и частные школы.

Во многих из них уроки ведутся на английском языке.

Также есть частные школы с преподаванием на армянском, итальянском, арабском, французском или русском языках.

# *Кипр*

На Кипре работают 7 университетов и 20 колледжей, предлагающих высшее образование по разным направлениям.

Здесь можно изучать технологию утилизации ядерных отходов, графический дизайн или криптовалюты – все на английском языке.

Также на английском популярными направлениями являются медицина, туризм и гостиничный бизнес.

Колледжи на Кипре приравниваются к высшим учебным заведениям, и после обучения в них можно получить диплом бакалавра.

Некоторые университеты Кипра предлагают программы двойных дипломов, аккредитованные британскими и американскими вузами.

# *Кипр*

Обучение в вузах Кипра максимально приближено к практике.

Студенты могут найти варианты сотрудничества с будущими работодателями уже во время учебы.

Это особенно полезно с учетом того, что по кипрскому законодательству иностранцы не имеют права работать, пока учатся в вузе.

# *Кипр*

Ведущие университеты Кипра могут похвастаться обширным выбором программ бакалавриата, предлагающих студентам не только знания, но и практические навыки, необходимые для работы.

Для поступления на программы на английском языке необходим аттестат российской школы, также нужно предоставить сертификат TOEFL или IELTS.

Можно сдать централизованные вступительные экзамены, их результаты ценятся вузами.

Взаимное признание образования между Россией и Кипром даёт возможность не только поступить на бакалавриат на Кипре после окончания школы, но и перевестись из российского университета в кипрский без потери года.

При необходимости студент может вернуться в Россию и продолжить учёбу вблизи от дома.

# *Кипр*

Платить за обучение на Кипре придется в несколько раз меньше, чем в других европейских странах.

Например, стоимость года бакалавриата в кипрском университете начинается от 4 000 евро.

Чуть меньше этой суммы нужно будет заплатить за жилье из расчета на одного человека.

При соизмеримом с другими странами уровне образования, возможности жить в солнечном климате и питаться качественными, свежими продуктами - учиться на Кипре выгодно и полезно!

# *Италии*

Система итальянского образования чётко структурирована.

Она состоит из ряда звеньев, каждый из которых требует от ребёнка определённого возраста и уровня знаний, а по окончании открывает ему дорогу на следующий уже заранее известный этап.

Всего этих этапов три:

- Дошкольное образование
- Школьное (или среднее) образование
- Высшее образование

# *Италии*

Среднее образование Италии трёхуровневое:

- Младшая школа - *la scuola Elementare*
- Средняя школа - *la scuola Media*
- Старшая школа - *la scuola Superiore*

Обучение в *scuola Elementare* продолжается пять лет, и оно единственное из всех образовательных ступеней бесплатно.

На начальном уровне дети изучают чтение, письмо, арифметику, рисование, музыку, физическую культуру и один иностранный язык на выбор.

Аттестат об окончании *scuola Elementare* школьники получают после сдачи двух обязательных экзамена.

# *Италии*

Переход в среднюю школу для итальянского ребёнка очень значим, потому что именно здесь в течение пары лет ему надо определиться с направлением будущей профессии и необходимостью поступления в университет.

В scuola Media значительно прибавляется предметов: история, география, математика, естественные науки.

Появляется система оценивания (только здесь распространена 10-бальная шкала), и за неуспеваемость ребёнка могут оставить на второй год.

Оканчивается среднее звено так же, как и начальное, экзаменами.



# *Италии*

Выбор старшей школы играет большую роль, так как он тесно связан с возможностью поступления в университет.

Право на получение высшего образования сразу после школы дают только лицеи.

В Италии они все специализированные и имеют особый уклон, но наиболее распространёнными считаются классические, технические и лицеи естественных наук.

Если же ребёнок после окончания школы хочет начать работать, то он поступает в профессиональную школу или училище.

# *Италии*

Вне зависимости от типа scuola Superiore продолжается пять лет и требует от обучающегося большой самостоятельности и старательности: за неуспеваемость здесь так же, как и в средней школе, могут оставить на второй год.

# *Италии*

Иностранцы могут обучаться практически во всех школах Италии.

Государственные, частные или интернациональные – выбор зависит от того, рассматриваете ли вы страну как временное место жительства или планируете сюда переехать.

Конечно, для людей, рассчитывающих на долгое пребывание в Италии, государственные или частные школы будут лучшим вариантом.

Даже если вы приехали в страну с нулевым знанием языка, образовательные учреждения этого типа часто предоставляют бесплатные языковые курсы, а к этому стоит ещё прибавить постоянное нахождение среди носителей итальянского.

# *Италии*

Стоимость государственных и частных школ различна.

Обучение в начальных классах муниципальных учреждений полностью бесплатно.

Учёба же в средней и старшей школе обходится от 4500 евро в год.

Частные школы платны абсолютно все, вне зависимости от образовательного звена.

Их стоимость колеблется от 7000 и до 9000 евро в год.

# *Италии*

Обучение в ВУЗах Италии имеет как минимум два существенных плюса:

- качество образования и доступность поступления.

На первое указывают многие факты.

Так, в ежегодный рейтинг QS World University Ranking 2018 вошло 30 итальянских университетов.

Многие из них являются старейшими учебными заведениями, а титул самого старого университета Европы принадлежит Болонскому университету, открытому в 1088 году

# *Италии*

Но не статистика делает обучение в ВУЗах Италии таким приятным. Иностранцы студенты здесь учатся наравне с местными, а это означает:

- Учебная практика в европейских компаниях
- Возможность участвовать в программах обмена по всему миру
- Возможность обучаться как на итальянском, так и английском языке
- Возможность снижения оплаты, а также получения стипендий и грантов, которые выдаются в Италии в большом количестве
- Все студенты имеют право работать 20 часов в неделю
- Учебный вид на жительство очень легко конвертировать в рабочий ВНЖ
- По окончании вы получаете диплом европейского образца, который ценится как в странах ЕС, так и по всему миру

# *Италии*

Поступление в ВУЗ в большинстве случаев не вызывает трудностей.

Не считая нескольких факультетов, на которых необходимо проходить вступительные испытания (все медицинские специальности, архитектура, инженерия, изобразительные искусства), экзаменов при поступлении нет.

Многие университеты не требуют языковые сертификаты, но сами проводят тесты на выявление уровня владения языком.

Они не очень сложные и пройти их можно даже на границе А2/В1.

Если же уровень студента окажется слабым, то ему могут предложить бесплатные курсы при университете.

# *Италии*

Частные ВУЗы стоят от 10000 до 25000 евро в год, государственные же считаются бесплатными, но фактически со всех студентов они взимают налог, равный 1000-4000 евро.

Если подавать на понижение оплаты, его можно понизить до 600 евро в год.

Также у каждого студента есть возможность выиграть грант, который на год сделает обучение абсолютно бесплатным.



# Чехия

Чешское образование очень популярно среди иностранцев, потому что Чехия – это европейское государство, а европейский диплом высоко цениться при устройстве на работу.

Также для иностранцев действуют программы бесплатного обучения, правда, только на государственном языке.

*Но если студент выбирает один из международных языков для обучения, то ему придется заплатить. Но при этом все еще такое образование остается актуальным, потому что расценки достаточно демократичные и довольно низкие, если сравнивать с остальными государствами Европы.*

# Чехия

Самым известным вузом на территории Чехии, на который огромный спрос среди студентов, является Карлов университет.

После него стоит Масариков университет, а далее следует Технический университет Брно.

Также четвертое и пятое места занимают ВШЭ и Чешский технический университет в Праге.

# **Финляндия**

Университеты предоставляют образовательные услуги бесплатно для граждан стран ЕС.

Для россиян затраты будут только на питание и проживание, если вы выберете обучение на финском языке — отличный стимул выучить язык.

Всего в Финляндии 19 вузов классического типа, 3 политехнических университета, высшая военная школа, также есть художественные и экономические вузы.

# ***Финляндия***

Для любых иностранных абитуриентов, в том числе русских, попасть в финские вузы стоит больших усилий.

В первую очередь, каждый университет проводит экзамены в разное время.

Личное присутствие поступающего обязательно. Ещё одна сложность – основное преподавание ведётся на финском и шведском языках.

Оба они довольно сложные в изучении.

Немного легче будет тем, кто уже знаком с языками финно-угорской группы, к примеру, марийским, карельским, мордовским, удмуртским.

# ***Финляндия***

Университеты дают образование и на английском языке. Однако эти программы считаются слабее стандартных. Ещё одно препятствие – лимит на приём иностранных студентов. Часто вуз ограничивает их число всего лишь тремя процентами.

# Финляндия

Есть несколько вариантов, как поступить и подготовиться к обучению в Финляндии:

1. Сразу после окончания средней школы.

Но есть небольшая трудность в том, что выпускные экзамены могут совпасть со вступительными в вуз.

2. Поступить после нескольких лет обучения в России.

Это этот вариант дольше по времени, но его можно эффективно использовать на подготовку к экзаменам и изучение языка.

3. Те, кто успешно закончил бакалавриат в любой другой стране, могут продолжить обучение в финской магистратуре.

4. Участие в студенческой программе обмена.

Финский диплом так не получить, зато это прекрасная возможность провести разведку и принять окончательное решение о дальнейшем обучении.

5. Получение гранта на обучение по программе Ph.D — это аналог доктора наук в России.

**9 ноября в гостинице АСТОРИЯ**

**(ул. Большая Морская, 39)**

**Время работы выставки с 11:00 до 17:00**

- **В выставке участвуют вузы, школы и колледжи из следующих стран:**

- \* **Голландия**
- \* **Великобритания**
- \* **Канада**
- \* **Китай**
- \* **США**
- \* **Дубай**
- \* **Ирландия**
- \* **Чехия**
- \* **Новая Зеландия**
- \* **Франция**
- \* **Испания**
- \* **Швейцария**
- \* **Италия**
- \* **Мальта**
- \* **Кипр**

**В выставке участвуют университеты из ТОП-100:**

- \* **University of Warwick (Великобритания)**
- \* **University of Toronto (Канада)**
- \* **University of Padova (Италия)**
- \* **University College Dublin (Ирландия)**
- \* **UNSW (Австралия)**
- \* **University of York (Великобритания)**